

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Realizări de prestigiu în întrecerea socialistă

COLECTIVELE UNITĂȚILOR INDUSTRIALE DIN JUDEȚUL HUNEDOARA au raportat îndeplinirea înaintea termenului a planului de producție pe opt luni și a angajamentelor anuale asumate în cinstea Congresului al XI-lea al partidului. Pe ansamblul industriei județului s-au produs, de la începutul anului, peste sarcinile de plan la zi, mai mult de 106 milioane kWh energie electrică, 127.200 tone de coș metalurgic, fontă, oțel și laminat, 9.000 mc prefabricate din beton, însemnând cantități de cărbune, minereu de fier și altele bunuri materiale. Peste 90 la sută din producția suplimentară s-a obținut pe baza creșterii productivității muncii. De menționat că în lunile care au trecut din acest an s-a realizat o producție industrială mai mare cu 500 milioane lei față de perioada corespunzătoare a anului trecut.

OAMENII MUNCII DIN ÎNTEPRINDERILE INDUSTRIALE ALE JUDEȚULUI CO-ASNA, hotărâți să realizeze cinci-zece înaintea termenului, înscriși în întrecerea socialistă noi și remarcabile succese. Până la sfârșitul acestei luni, în țara industriei a județului va da, potrivit calculului, o producție suplimentară în valoare de 40 milioane lei. Frunzașii sint colectivele de muncă de pe noua platformă industrială a orașului Tg. Secușeș și din orașul de reședință Sf. Gheorghe.

UN NUMĂR DE 20 DE UNITĂȚI ECONOMICE ȘI SANCTERIE DE CONSTRUCȚII DIN JUDEȚELE ARGES, ILT ȘI VILCEA, printre care întreprinderea de poduri metalice și prefabricate din beton, Fabrica de bere, Grupul șanțierelor de construcții și instalații petroliere din Pitești, întreprinderile de fabricare de mașini agricole din Vâlcea, Inspectoratul silvic Olt au raportat îndeplinirea, înaintea termenului, a sarcinilor de plan pe cei 4 ani din actualul cincinal. Calculele arată că a-vausul înecăștriat va da posibilitatea celor 20 de colective de muncă să consemneze în bilanțul realizărilor lor, la finele anului în curs, o producție suplimentară în valoare de circa 1,3 miliarde lei.

ÎNTEPRINDEREA TEXTILĂ „CAZANLE” din Orșova este prima unitate din județul Mehedinți care a raportat încă de la 1 iunie, cu un an și jumătate mai devreme, realizarea integrală a sarcinilor de plan pe întregul cincinal; sporul de producție preliminar la finele actualei etape de dezvoltare este de 24.000 m.p. țesături.

COLECTIVUL COMBINATULUI DE PRELUCRARE A LEMNULUI DIN DROBETA TURNU SEVERIN se prezintă cu un spor de producție de peste 2 milioane lei. Cu toate că timpul care s-a scurs de la momentul inaugural este relativ scurt, parametrii proiectați ai acestui important obiectiv industrial au fost deja dublați. Calitatea produselor pe care le realizează combinatul a făcut posibilă desfășurarea acestora la export în peste 25 de țări de pe glob.

G. MILITARU

O inițiativă a uteciștilor ploieșteni

La început a fost un parc, desigur, dar aproape de adevărat ar fi termenul de parc verde. Adică fără doțări deosebite, dar păstrând acel minim ceva (ținând de mina omului, care să permită diferențierea de un simplu maldăr). Era, deci, curat. Apoi au venit constructorii, au plecat constructorii, și lucrurile au rămas așa cum rămân de obicei în preajma șanțierelor: cu gropi, moloz, cărămizi... Apropo de 2,5 hectare de teren, prinse între niște blocuri și niște întreprinderi, într-un loc din mai mult decât oriunde altul cartea de vizită a unui oraș: la poarta de intrare a Ploieștilor dinspre Brașov.

Iată de ce inițiativa pornită de tinerii de la Institutul de proiectări tehnologice pentru rafinării și instalații petrochimice „Gabul românesc”, de la întreprinderea „DERO”, de la întreprinderea „Ceramica” și de la filiala Institutului de proiectări pentru utilități chimice din Pitești. Impresia au rețut aleile, au reparat și vopsit băncile, au plantat flori și copaci (numai în această primăvară au fost plantați peste 200 de arbori), au rețut, deci, zonei aspectul revitalizat pe care îl reclama. Și cum printre tinerii acestor întreprinderi se află și desigur îndrăgostii de artă și de frumos, intenția lor este și de a ornamenta zona cu elemente decorative realizate de ei — din deseuri și fanzete, materiale aflate la îndemina oricui dorințe într-adevăr să realizeze ceva — cu obiecte de artă monumentală, transformând zona într-o adevărată expoziție în aer liber a tinerilor artiști amatori. Este o inițiativă pe care creatorii ei ar dori-o preluată de cei mai multe organizații ploieștene, susținută cu aceeași dragoste și interes de organele locale, „expoziția” fiind deschisă tuturor iubitorilor și creatorilor de frumos.

MARIAN GRIGORE

Să ne pregătim pentru dezbaterile DOCUMENTELOR CONGRESULUI al XI-lea studiindu-le cu atenție, cunoscându-le temeinic

INVESTIȚIILE — factor principal al dinamismului agriculturii

PERSPECTIVĂ 1976 — 1980

Pentru dezvoltarea agriculturii se vor aloca investiții din fondurile statului și cooperativelor agricole de producție însumând peste 90 miliarde lei — în scopul realizării programului național de irigații și îmbunătățiri funciare, sporirii bazei tehnico-materiale care să permită creșterea producției agricole la nivelurile prevăzute.

În domeniul producției vegetale se va acorda, în continuare, o deosebită atenție cerealelor, precum și îmbunătățirii cantitative și calitative a bazelor furajere. Se va dezvolta, de asemenea, în concordanță cu nevoile economiei, cultura plantelor tehnice, care asigură o mai bună valorificare a terenurilor (floarea-soarelui, soia, sfeclă de zahăr, în cinopă, tutun etc.). Legumicultura se va dezvolta pe cale intensivă, concomitent cu diversificarea produselor, cu realizarea de seceri valoroase, asigurându-se satisfacerea deplină a cererii populației; se vor organiza în fiecare județ baze legitimice pentru nevoile proprii de consum. Se vor extinde plantațiile de pomi fructiferi de diferite specii, precum și culturile de viță de vie, îndeosebi soiurile de mare productivitate pentru struguri de masă și vinuri superioare.

Asigurarea unei dezvoltări proporționale atât sub aspectul încadrării agriculturii în ansamblul economiei naționale, cât și între ramurile și subramurile agricole, necesită — așa cum s-a subliniat în repetate rânduri în documentele de partid — un vast program de investiții. Peste 90 miliarde lei sint prevăzute să se cheltuiască în acest cincinal în scopul valorificării deplină a potențialului material și uman de care dispune agricultura, integrării crescînde a acestei principale ramuri a economiei în circuitul de valori pe plan intern și extern, apropierea de nivelul țărilor cu agricultura avansată. Și, acest însemnat volum de investiții care reprezintă mai mult de o cincime din ceea ce este prevăzut să se cheltuiască pe durata cincinalului 1971-1975 la nivelul întregii economii — este orientat cu precădere spre dezvoltarea și perfecționarea bazei tehnico-materiale, a celor mai dinamice și eficiente componente ale acesteia. Principala direcție de utilizare a

fondurilor bănești (peste 30 miliarde lei) o constituie întărirea celor două programe naționale adoptate de partid privind gospodărirea rațională a resurselor de apă, extinderea lucrărilor de îmbunătățiri funciare și dezvoltarea creșterii animalelor. Intinse suprafețe — circa patru milioane de hectare — au beneficiat, în anul din urmă, de lucrări ameliorative.

GH. FECIORU (Continuare în pag. a II-a)

Se pregătesc să cucerească văzduhul

Între 15 iunie — 15 septembrie un număr de peste 2.000 de tineri s-au instruit și continuă să se instruiască în zborul cu motor, parașutism și planorism în cele 10 tabere cu profil aviație organizate de C.C. al U.T.C. La acestea se adaugă un număr de alte tabere de specialitate în cadrul cărora s-au pregătit, de asemenea, circa 5.000 de tineri — din toate județele țării — în modelism, orientare turistică, tir, auto-motocarturi, transmisiuni etc. Însemnata unor asemenea forme de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei este evidentă. Pasionați de această activitate, tinerii se pregătesc cu seriozitate, se însușesc și se formează multilateral. Acum, taberele se pregătesc pentru ași încheia activitatea pe anul în curs. Bilanțul este fructuos. Imaginea de față — înregistrată pe peliculă în tabăra cu profil aviație de la Suplești Brașov, — reprezintă o lecție de cunoaștere a materialului rulant, predată chiar în carlinga avionului.

Foto V. RANGA

„Tinerii nu prea se descurcă”, spune secretarul U. T. C. stînd și privind de pe margine!

„În ultima vreme, ne declară Ion Trif, membru al biroului Comitetului orășnesc din Berești, județul Galați, acțiunile noastre sint mult mai rodnice, răspund mai direct unor cerințe ale realității. Am prăsit cu tinerii 60 hectare de vie la I.A.S. Berești, am taluzat malurile piriului Chi-neja, în unitățile economice sarcinile de producție au fost îndeplinite în mai bune condiții. Pe de altă parte, formațiile artistice de la casa de cultură au înregistrat plusuri calitative, și-au sporit numărul de manifestări. Asemenea îmbunătățiri se datorează, desigur, și participării alături de tineri și împreună cu ei a tuturor secretarilor și membrilor comitetelor U.T.C. la acțiunile respective”. Refuzul atitudinii de spectator constituie „sau trebuie să constituie un gest firesc pentru fiecare ales al tinerilor, indiferent de funcția pe care o ocupă în cadrul organizației. Tocmai de aceea nici nu vedem un merit deosebit într-o asemenea parti-

— Cei care stau pe margine”, ne spune Mihai Aurel Hamza, secretarul Comitetului comunal U.T.C. din Suceveni, județul Galați, au și rezultate foarte modeste în cadrul organizației lor. Așa este la noi, de pildă, Ion curind, în comuna Suceveni tinerii au amenajat o frumoasă bază sportivă — la amenajarea ei a participat, pe tractor, și maestrul M. A. Hamza, șeful secției de mecanizare și secretar al comitetului comunal U.T.C.

— Tinerii sint foarte sensibili la manifestările de formalism de birocrație, la atitudinile ipocrite, ne spune ing. Maria Raftu, secretara comitetului comunal Corod, județul Galați. Ei consideră, pe bună dreptate, că ne-au ales pentru a fi în fruntea lor, pentru a fi cei mai buni în toate acțiunile, așa cum am fost și

Cucu, secretarul organizației U.T.C. de la ferma nr. 2 a C.A.P. Suceveni. Stă pe margini și privește cum muncesc tinerii. Rostind asemenea afirmații categorice, Mihai Aurel Hamza are desigur în vedere și propria experiență. Iată un singur exemplu din multele posibile: de

ION CHRIC (Continuare în pag. a II-a)

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a primit delegația Frontului Național Progresist din Republica Irak



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, prezedintele Republicii Socialiste România, prezedintele Frontului Unității Socialiste, a primit, joi, delegația Frontului Național Progresist din Republica Irak, condusă de Naem Haddad, secretar general al Frontului, membru al Conducerei Regionale a Partidului Socialist Arab Baas, care face o vizită de prietenie în țara noastră.

Din delegație fac parte Hashim Agrawi, ministru de stat, Ubaidullah Al-Barzani, ministru de stat, dr. Mahdi Al-Hafodh, membru al Comitetului Central al Partidului Comunist Irakian, Lateef Al-Fadaam, membru al Partidului Socialist Arab Baas.

La primire au participat tovarășii Paul Niculescu-Mizil, Iosif Uglar, Ștefan Andrei, Teodor Vasiliu, ministru Justiției, Constantin Vasiliu, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., Cornel Pacoste, adjunct al ministrului afacerilor externe.

A fost prezent Ahmad Al-Sammarrat, ambasadorul Irakului la București.

Multumind pentru cinstea de a fi primii de șeful statului român, conducătorul delegației a adresat felicitări poporului român pentru succesele însemnate dobîndite în dezvoltarea rapidă a țării.

În timpul convorbirii, a fost evocată vizita președintelui Nicolae Ceaușescu în Irak, contribuția ei deosebită la dezvoltarea prieteniei și colaborării între cele două țări și popoare.

În acest cadru, s-a subliniat de comun acord că vizita delegației Frontului Național Progresist din Irak constituie o dovadă a întăririi relațiilor de colaborare dintre cele două țări, a dorinței de a dezvolta raporturile româno-irakiene.

De ambele părți, a fost exprimată dorința de a extinde în diferite domenii relațiile de prietenie și colaborare româno-irakiene, de a intensifica schimbul de experiență și de păreri, de a lărgi cooperarea dintre cele două state, colaborarea dintre organizațiile politice din România și Irak, de a se asigura o conlucrare mai strînsă și pe plan internațional pentru soluționarea în interesul popoarelor a unor probleme care preocupă omenirea, împotriva politicii imperialiste și colonialiste, pentru realizarea unei noi ordini economice și politice internaționale, pentru o lume mai dreaptă și mai bună.

Intrevederea s-a desfășurat într-o ambianță cordială, prietenească.

Președintele Nicolae Ceaușescu a primit pe șeful delegației economice guvernamentale libaneze

Președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a primit, în cursul zilei de joi, pe Nazih Al Bizri, ministrul economiei și comerțului al Libanului, șeful delegației economice guvernamentale libaneze, care întreprinde o vizită în țara noastră la invitația Ministerului Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale.

La întrevedere a participat Ion Pățan, viceprim-ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale.

Multumind pentru întrevedere acordată, ministrul libanez a transmis președintelui Nicolae Ceaușescu un salut cordial din partea președintelui Libanului, Suleiman Frangieh, urări de noi succese poporului român în dezvoltarea multilaterală a patriei.

Președintele Republicii Socialiste România a rugat pe oaspetele să transmită președintelui Republicii Liban un salut prietenesc, însoțit de cele mai bune urări de progres și bunăstare poporului libanez.

Schimbul de păreri care a avut loc apoi a permis o trecere în revistă a stadiului relațiilor româno-libaneze, aprecin-

du-se, de ambele părți, evoluția pozitivă a acestor relații, în conformitate cu acordurile și înțelegerile realizate cu prilejul vizitei în Liban a președintelui Nicolae Ceaușescu, care au deschis largi perspective colaborării dintre cele două țări și popoare, în interesul lor reciproc, al cauzei înțelegerii și păcii în lume.

Totodată, au fost examinate o serie de posibilități privind extinderea și diversificarea colaborărilor economice româno-libaneze, a legăturilor pe tărîm tehnico-științific.

Au fost abordate, de asemenea, unele aspecte ale actualității internaționale.

Intrevederea a decurs într-o atmosferă cordială, prietenească.

Președintele Franței a primit pe ambasadorul României la Paris

MANIFESTARI CONSACRATE ȚĂRII NOASTRE

- Schimb de păreri privind evoluția relațiilor economice româno-americane
- Evoluția situației din Cipru
- Încheierea lucrărilor Conferinței asupra dreptului mării
- Alte știri, note și informații din actualitatea internațională

ȚINUTA

Am avut, odată, un necaz cu mașina. Cineva mi-a recomandat să consult și un meșter cu mai mare experiență, acum pensionar. Cînd l-am văzut venind spre mine am crezut însă că ori m-am înșelat, ori am fost înșelat: după mers, după îmbrăcăminte, mi s-a părut mai curînd un doctor decît un mecanic. Nu m-am sfîșit și i-am spus-o pe loc. „Meseria am învățat-o la niște ateliere „Ford”, pe care dumneavoastră, cei mai fineri, nu le-ați mai apucat. Acolo era un responsabil — român nu american — care nu admitea să intri pe poarta întreprinderii decît cu cămașă albă, cu papion și în nici un caz cu pantalonii necăldați, cu ghețele nelustruite sau, doamne fereste, netuns sau nebarbierit. Stabilise regulamentul acesta și era sfoșnic dacă îl încălca cineva. Ștătea la poartă și fără ținuta corespunzătoare nu intra la lucru. Și iată că m-am învățat așa. E rău?”.

Intrebarea mi s-a părut ușor ironică. Rău? E bine. Povestea cu respectarea unei finute într-o întreprindere, unde prin excelență se lucrează cu fiare și cu uleiuri, mi se păruese însă, oarecum exagerată, pînă cînd, nu de mult, la Atelierele Ciolop din București am dat de un al doilea produs al aceluiași om și al aceluiași regulament. Scos de la cuție, cum se zice, mi-a dat aceeași explicație privind exigențele finutei și efectele lor.

Desigur, nu se poate spune că în trecut regula întreprinderilor capitaliste era aceasta. Dimpotrivă. O știm cu toții. Dar tocmai fiindcă sîntem în socialism, tocmai fiindcă nivelul de viață este cu totul altul mi se pare că ar merita să meditim azi la un profil mai ales al comportamentului celor ce lucrează în diferite întreprinderi și instituții ale statului. În armată, în școală, în unele unități comerciale, în aviația civilă avem asemenea regulamente. Ele au la bază principiul uniformei. Am văzut și originalele șepci ale ucenicilor de la ARO-Cimpulung, care produc o adevărată incandescență. Dar eu mă refer aici nu altă la uniforma de lucru, ci la ținuta pe care încarnă o are la intrarea, ieșirea și mai ales în afara ei în care muncete sau învață. Să nu se înțeleagă că sînt împotriva formulorilor moderne, dacă nu este vorba de schimonoseli și aiureli dintre acelea care fac din individ un „original” caraghios. Ținuta la care mă refer înseamnă în primul rînd curățenie, îngrijire, însemnă săpun, deodorant, sau lamă de barbierit. Însemnă scrobală, mașină de călcat, cremă și perie de ghețe. Mai însemnă și vorba frumoasă, un limbaj început cu învățarea cuvintelor „poftiți” și „mulțumesc”, respectul față de femei, față de părinți, superioari sau vîrstnici. Însemnă alungarea grosolaniei și, în general, a tot ceea ce sînt de gîline — forma ordinară a neglijenței față de tine și față de ceilalți.

...Să deranjeze, oare, regulile unei asemenea ținute libertatea sau personalitatea cuiva?

EUGEN FLORESCU

INVESTITIILE - factor principal al dinamismului agriculturii

(Urmare din pag. 1)

Au fost realizate sistemele de irigații din Bărăgan, Dobrogea și Oltenia, din Moldova și Cimpia de vest, însumând peste 1,3 milioane de hectare, precum și incintele îndiguite în Lunca Dunării și a unor riuri interioare, care constituie acum regulatorul producțiilor agricole ale țării. Totodată, circa jumătate din cantitățile de carne și de lapte se produc în complexe de tip industrial. Sintetic, investițiile acordate zootehniei în prezentul cincinal se concretizează, în ultimă instanță, în sporirea producției animale cu 31-50 la sută față de perioada 1966-1970, ceea ce corespunde unui ritm mediu anual de 15 la sută, comparabil ca mărime cu al ramurilor industriale cele mai dinamice. Totodată, politica realistă de investiții concepută și înfăptuită de partid și statul nostru a determinat o apropiere considerabilă de ceea ce înseamnă optimizarea dotării cu mașini agricole, îngrășăminte, soiuri, hibridi și rase de animale, cadre prezărite etc. cu nevoile, cu sarcinile fixate agriculturii noastre socialiste. Așa se și explică faptul că astăzi, un hectar de pământ produce — oriunde în țară — cit

de două hectare semănate în 1938. Agricultură, nu numai că acoperă toate nevoile consumului intern, dar asigură — într-o măsură din ce în ce mai mare — creșterea și diversificarea continuă — cantității pentru export, permite dezvoltarea unei foarte puternice industrie.

Acasta este situația acum; ce va fi până în 1980 ne prezintă claritatea proiectului de Directive ale Congresului al XI-lea al partidului, 90 miliarde de lei — fără a scoți ceea ce se investește în dezvoltarea industriei participante la dotarea agriculturii cu mașini agricole, îngrășăminte etc., în dezvoltarea învățământului de toate gradele cu profil agricol — se vor cheltui pentru intensificarea producției agricole. Ca urmare, un milion de hectare vor fi amenajate pentru irigații; 1,1 milioane de hectare vor fi îndiguite și desecate; aproape 100 de complexe zootehnice vor fi realizate; alte 30.000 de tractoare, combine autopropulsate, semănători și mașini agricole, într-o gamă largă de tipuri, vor lucra pe ogoare...

Apocrea patru mii de unități agricole ale țării vor beneficia în perioada 1976-1980 de lucrări ce vizează creșterea fertilității pământului. Vor fi înche-

Prin investirea sumelor prevăzute pentru perioada 1976-1980 se vor realiza:

- amenajarea pentru irigații a un milion de hectare;
- creșterea suprafeței arabile utilizată efectiv cu 125 mii hectare;
- dotarea agriculturii cu 30.000 tractoare și peste 10.000 combine autopropulsate;
- folosirea a 250-280 kg îngrășăminte (substanță activă) la hectar;
- construirea a circa o sută de complexe zootehnice de tip industrial.

SESIUNE DE COMUNICĂRI

Ieri, 29 august, s-a desfășurat la Ateneul Tineretului sesiunea de comunicări științifice cu tema „Promovarea exportului — factor de creștere a eficienței economice”. Sesiunea desfășurată în cinstea celui de-al XI-lea Congres al Partidului Comunist Român a fost organizată la inițiativa Comitetului U.T.C. al Ministerului Comerțului Exterior și Cooperării Internaționale, de către Comitetul municipal București al U.T.C., în colaborare cu Asociația Română de Marketing. La această manifestare științifică au participat peste 120 de tineri specialiști din cadrul ministerului de resort, Institutului pentru studiul conjuncturii internaționale, Camerei de comerț și industrie și din întreprinderile de comerț exterior.

Din cadrul celor 16 lucrări prezentate, care au tratat probleme de stringență actualitate, se confruntă economia individuală față de proppriile sale acte și decizii despre calitatea etică și morală a artistului creator. Mai mult, particală, deciziile celelalte drame ale autorului, Pasărea Shakespeare este o altă posibilă radiografie în universul — alt de rotund și personal — pe care D.R. Popescu l-a configurat în romanele sale. Un univers în care personajele își definesc existența prin intermediul faptelor pe care le-au săvârșit. Încă de la primele replici dramaturgului își explică titlul și esența piesei. Realizatorul de filme Sergiu, un personaj cinic, dorea, cândva, să filmeze un film despre ideea de libertate. Că a trăit sau nu cineva cu numele de Shakespeare, spune el, contează mai puțin. Dar odată săvârșite, faptele sale au o viață proprie, ele revenind mereu în memoria celorlalți, transmitându-se și fiind judecate de fiecare dată de cei care le rememorează. Dar acest moment al realizării unei opere adevărate rămâne pentru Sergiu un vis și o obsesie. Prin ceea ce face, gîndește ori spune, personajul este incompatibil cu tema care-l obsedase, pe care o vede ca pe cea care îl realizează „vital” pentru că acela ar pretinde o operă plină de adevăr cită vreme autorul s-a obișnuit cu minciuna, mintindu-i pe alții dar și pe sine. Acest personaj este pur de autorul piesei și asiste — și într-un fel se retrădește prin intermediul altora — la drama care se naște în casa tinărilor său prieten, Cezar: Irina, intruchipare a purității și donjinet de adevăr, încearcă să sinucidă după experiența tragică pentru ea, a relațiilor cu Cezar. Prima parte a piesei prezintă astfel tragerea vălului de minciună de pe fețele celor prezenti. Cezar este tinărul în stare să treacă peste orice pentru a-și vedea „idealul” împlinit: să ajungă un mare fotbalist. Mama Irinei, Ecaterina, e perpetuu dispusă la tranzacții bănești. Oliviu, pe care-l credea prieten devotat, este amantul acesteia; Mircea, singurul pe care Irina îl vede pur și netăcut, o minte și el, nevrind să-i dezvăluie adevărul din teană. Nichifor, tatăl lui Cezar, nebunul, clovnul, știe, totodată, adevărul despre tot, se ascunde sub lozincile fotbalistice pe care le debitează. Da, o nouă încercare de sinucidere a Irinei reușește. A doua parte a piesei, strins tensionată, îl transformă pe Sergiu din ironic spectator în judecător. El vrea să afle vinovatul, cine răspunde de moartea Irinei. Dar fiecare pas pe care-l face pe calea adevărului este încă unul care-l condamnă pe el însuși. Nichifor îi va da să înțeleagă marea adevăr: Ingeborg, iubita sa din tinerețe, părăsindu-l și sacrificându-l în vederea realizării ambițiilor sale a fost o altă Irina. Dozând să afle adevărul despre alții, Sergiu devine conștient de adevărul despre el. Din acest moment el nu se mai poa-

Cronica teatrală „PASĂREA SHAKESPEARE”

La Teatrul Național din Cluj

Deși Dumitru Radu Popescu este cunoscut, judecat și apreciat în genere prin prima activitate sa de romancier, piesele sale de teatru nu sînt mai puțin importante și valoroase. O atestă alături mai veche piesă, „Apele îngeri”, cit și „Fătul din grădina de vară” (montată cu ceva timp în urmă, într-un excelent spectacol la televiziune) — și „Pasărea Shakespeare”, publicată în aprilie în revista „Teatru” și pusă în scenă la Teatrul Național din Cluj. Curioasă, la prima vedere, avînd datele unei stranie farse tragice, această piesă este, de fapt, o profundă analiză despre responsabilitatea individului față de propriile sale acte și decizii despre calitatea etică și morală a artistului creator. Mai mult, particală, deciziile celelalte drame ale autorului, Pasărea Shakespeare este o altă posibilă radiografie în universul — alt de rotund și personal — pe care D.R. Popescu l-a configurat în romanele sale. Un univers în care personajele își definesc existența prin intermediul faptelor pe care le-au săvârșit. Încă de la primele replici dramaturgului își explică titlul și esența piesei. Realizatorul de filme Sergiu, un personaj cinic, dorea, cândva, să filmeze un film despre ideea de libertate. Că a trăit sau nu cineva cu numele de Shakespeare, spune el, contează mai puțin. Dar odată săvârșite, faptele sale au o viață proprie, ele revenind mereu în memoria celorlalți, transmitându-se și fiind judecate de fiecare dată de cei care le rememorează. Dar acest moment al realizării unei opere adevărate rămâne pentru Sergiu un vis și o obsesie. Prin ceea ce face, gîndește ori spune, personajul este incompatibil cu tema care-l obsedase, pe care o vede ca pe cea care îl realizează „vital” pentru că acela ar pretinde o operă plină de adevăr cită vreme autorul s-a obișnuit cu minciuna, mintindu-i pe alții dar și pe sine. Acest personaj este pur de autorul piesei și asiste — și într-un fel se retrădește prin intermediul altora — la drama care se naște în casa tinărilor său prieten, Cezar: Irina, intruchipare a purității și donjinet de adevăr, încearcă să sinucidă după experiența tragică pentru ea, a relațiilor cu Cezar. Prima parte a piesei prezintă astfel tragerea vălului de minciună de pe fețele celor prezenti. Cezar este tinărul în stare să treacă peste orice pentru a-și vedea „idealul” împlinit: să ajungă un mare fotbalist. Mama Irinei, Ecaterina, e perpetuu dispusă la tranzacții bănești. Oliviu, pe care-l credea prieten devotat, este amantul acesteia; Mircea, singurul pe care Irina îl vede pur și netăcut, o minte și el, nevrind să-i dezvăluie adevărul din teană. Nichifor, tatăl lui Cezar, nebunul, clovnul, știe, totodată, adevărul despre tot, se ascunde sub lozincile fotbalistice pe care le debitează. Da, o nouă încercare de sinucidere a Irinei reușește. A doua parte a piesei, strins tensionată, îl transformă pe Sergiu din ironic spectator în judecător. El vrea să afle vinovatul, cine răspunde de moartea Irinei. Dar fiecare pas pe care-l face pe calea adevărului este încă unul care-l condamnă pe el însuși. Nichifor îi va da să înțeleagă marea adevăr: Ingeborg, iubita sa din tinerețe, părăsindu-l și sacrificându-l în vederea realizării ambițiilor sale a fost o altă Irina. Dozând să afle adevărul despre alții, Sergiu devine conștient de adevărul despre el. Din acest moment el nu se mai poa-

„Un băiat de zahăr... ars”

La Teatrul satiric-muzical „Constantin Tănase”

Ceea ce la grădina Boema se prezintă cu mare frecvență al spectacolul semnat de Harry Negrin, Puiu Călinescu (scenariu), Petre Mihăescu (muzică) și Bitu Fălcăneanu (regia) pe care-l vom numi, mai jos, autori. Și asta pentru simplul motiv că în spectacolul revuistic (asemeni filmului) interdependența autorilor e mult mai profundă, implicarea fiecărui fiind totală și e mult mai greu, deci, pentru cronica de a scrii cu precizie unde începe și unde se termină contribuția (sau... vina) fiecăruia: căci text și muzică trăiesc numai prin ael spectacol, al aceluia regizor (că unele scene se joacă și cu alte ocazii sau că unele melodii se întîmplă să devină siglăre asta-l altceva decît o altă versune scenică a scriiturii și partiturii respectivelui spectacol).

Începînd să analizez ce și cum este „Un băiat de zahăr... ars”, te vezi obligat să remarci, de la bun început, că-i lipsese caracterul de spectacol, adică integrarea secvențelor, care-l compun într-un tot unitar: de la un moment dat regizorul reamîntă chiar și la acele legături pur formale plasate între numere. Și după această constatare nici nu mai poți face altceva decît să renunți la a mai căuta vreo idee de bază (sau chiar pretext).

La temelia întregului spectacol etau montele de proză — scenele, monologuri, cuplete — avîndu-i principalii protagoniști pe Puiu Călinescu și H. Nicolai, de a căror principală preocupare e să transmită veselie. Există un optimist cuplet (Ne place frumosul), sint prezente câteva scene cu temă (combătînd chiulul, misticismul, distrucerea fondului locativ, abuzul de funcție etc.), după cum de citeva ori autorii vor să-i oblige pe spectatori să ridă absolut degeaba — voind probabil să anihileze penuria ideatică prin sarcie de dragă și celor, prin cuvinte și exprimări cu două înțelesuri, printr-un exces de agitație a interpretilor; splen-

de remarcat sînt, însă, cele două mini-show-uri, susținute de Cristian Popescu și Jean Păunescu (acesta din urmă ar trebui însă să învețe că e mai util să-ți dobîndești o personalitate artistică proprie decît una construită din imitații), precum și prezențele actoricești ale lui Al. Arsinel și, în special, N. Dinică, Jeannina Matei („cîntă pentru prima oară” (N.A. în acest loc, probabil) și cu toate strădaniile nu reușește să convingă absolut deloc).

Baletul și scenografia sînt fără pretenții; așa că a mai rămas doar muzica (interesant și vie) și ea reușește să fie antrenantă.

Spectacolul e lung și în mod evident continuă mult după ce autorii lui au terminat tot ce aveau de spus (sau ceea ce intenționau să spună). O selecție mai riguroasă a materialului considerăm că era merita, din capul locului, să elimine din balast și să ușureze sarcina autorilor de a încheia ceea ce se cheamă, îndeobște, un spectacol de revistă — gen meșsar, util și, în același timp, foarte prezentios, în primul rînd prin audiența lui.

RADU BADIĂ

DETALE ENVESTII

Cînd răcoritoarele sînt tratate cu... răceală

— Un pahar cu apă minerală, vă rog.
— Nu avem.
— Dar un sifon?
— Nu este!
— Nici citro?
— Rec? —
— Prețioși ești matală! Suc rece pe căldura asta?
— Atunci mă opresc la o înghețată...

— Nu funcționează aparatul!
Dialogul de mai sus, în diferitele lui variante, poate fi auzit zilnic în orașele județului Hunedoara. Răcoritoarele lipsesc din numeroase unități de alimentație publică. Tocmai acum, în plin sezon cînd sînt extrem de solicitate. Vitrinele chioșcului din autogara Hașeg sunt țesute cu o mare varietate de băuturi alcoolice, lipsind în schimb, cu desăvîrșire, apa minerală, sucurile. Vinzătoarea rămîne surprinsă că i se solicită astfel de produse la un chioșc de răcoritoare... convinsă fiind că țuica face mai bine cu ochiul soferilor, taxatorilor și pasagerilor. La unitatea de răcoritoare nr. 75 din Hunedoara, locul apei minerale și al citricului l-au luat, de asemenea, sticlele cu coniac, rom și vodcă înloc consumatorul îngheite o dușcă pentru a se „răcori” după care umbli năuc ziua întreagă. Vinzătoarele de la cofetăria „Garofița” din același oraș nici nu știu dă costă un pahar de apă minerală, ceea ce dovedește că și aici „produsul amîntit se vinde aragostei”.

Exemplele ar putea continua. Zeci de excursioniști care în zilele de repaus s-au deplasat la cabana „Căprioara” din apropierea Devei au fost nevoiți să facă cale întoarsă deoarece n-au avut de unde bea un pahar cu apă! Cabanierul n-a putut să le ofere decît spirtose!

Lucrurile se petrec adîmna la restaurantul „Transilvania” din reședința de județ. Dacă serveci masa trebuie să-ți astimperi setea neapărat cu vinul casei, deoarece berea se vinde numai scara la terasă, iar răcoritoarele lipsesc. E drept că ospătarul îți recomandă o citronadă „specială” produsă pe loc, dar conținutul ei este atît de dubios și neigienic, iar pretul atît de piperat — 5-6 lei pe pahar — încît l-ai lăsa pîgăbuș. Dealful obiceiului e larg răspîndit. Numeroase cofetării produc o așa zisă citronadă în „laboratoarele” proprii, dar ea este cu mult inferioară calitativ celei tradiționale. Nestîngheriti de nimeni, „producătorii” își vād cu perseverență de treabă întrucît ocupația este, înaintea de toate, rentabilă.

Chiar cînd există, răcoritoarele se servesc, desori, calde. La restaurantul „Bachus” din Deva, berea se desface direct din lăzile depozitate în bătaia soarelui, iar la „Perla” consumatorii își răcoresc sticlele la robinetul din apropiere! Cheata adusă dimineața se topește înainte de a se deschide grădini. Șefii celor două unități nu-și fac însă probleme, știind că berea trece și așa deoarece n-o poți găsi în tot locul.

Am înșirat altele exemple pentru a demonstra că nu este vor-

ba de niște accidente întâmplătoare, ci de o obicei înrădăcinat. Răcoritoarele sînt tratate cu o... răceală condamnabilă, în majoritatea unităților comerciale manifestîndu-se lipsa de interes pentru buna servire a consumatorilor.

Să nu se creadă că produsele amîntite n-ar exista în depozite. În ziua de 15 august — zi toridă de vară — Fabrica de gheață și răcoritoare din Deva avea în stoc 4.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare care-și așteptau consumatorii. În acea zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai și la răcoritoare. În același timp, vinzătoarele și ospătarii de la cofetăria „Zori de zi” din cartierul Gojdu, restaurantele „Bachus” și Sarmis ridicaseră la răcoritoare, în aceeași zi, 1.000 kg de gheață și 3.500 sticle de răcoritoare, în aceeași zi însă — ca și în altele — întreprinderea comercială de tratat pentru alimentația publică și Oficiul județean de turism — principalii beneficiari — nu ridicaseră decît 1.000 kg de gheață din cele peste 8.000 contractate, situație care s-a repetat întocmai

EVOLUȚIA SITUAȚIEI DIN CIPRU

Remaniere la Nicosia • Declarația lui Miloș Minici • Raportul lui Kurt Waldheim

NICOSIA. — Nikoș Koshis a fost numit, miercuri, ministru de interne și al apărării al Ciprului. Glafkos Clerides, președintele interimar al Ciprului, care este în același timp și prim-ministru, a renunțat la aceste două portofolii pe care le deținea de la formarea guvernului la începutul lunii august. Cu acești prilej, s-a anunțat că Ioannis Christophides și-a reluat postul de ministru de externe, detinut în guvernul prezdat de arhiepiscopul Makarios. Succesorul său în acest post, Dimis Dimitriou, numit după lovitură de stat de la 15 iulie, demisionase cu ceva timp în urmă.

„In celelalte probleme, a spus el, punctele de vedere ale părților vin în contradicție și sînt foarte îndepărtate unele de altele“.

NAȚIUNILE UNITE. — Situația din Cipru este diferită în prezent de aceea din 1964, cînd a fost definit mandatul forțelor O.N.U. din insula (Unficyp) și este evident că funcțiile acestor forțe vor trebui să facă obiectul unei noi definiții — se spune într-un raport dat publicității și adresat Consiliului de Securitate de secretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim. După turneul pe care l-a efectuat în urmă cu câteva zile la Nicosia, Atena și Ankara, Waldheim a subliniat în raportul său că „nu există un acord deplin între părți asupra rolului, metodelor și obiectivelor Unficyp, și și-a exprimat speranța că va putea fi realizată în curînd o reglementare negociată asupra acestei chestiuni, care a constituit, de altfel, unul din obiectivele vizitelor sale în cele trei capitale.“

Subliniind, în raportul menționat, că în Cipru situația „rămîne profund îngrijorătoare“ pentru pacea și securitatea internațională și că „este absolut necesar să se facă progrese veritabile pe calea unei soluții negociate, pentru a se evita reluarea luptelor“, Kurt Waldheim a menționat că un rol însemnat în realizarea obiectivelor propuse le poate avea Consiliul de Securitate.

Manifestări consacrate României

BERLIN. — La Berlin s-au deschis joi „Zilele culturale Republicii Socialiste România“, suită de manifestări culturale-artistice dedicate celei de-a XXX-a aniversări a eliberării României. Cu acest prilej, a avut loc o conferință de presă în cadrul căreia Wildfried Maass, adjunct al ministrului culturii al R.D. Germane, a prezentat principalele momente ale acestor ample manifestări. Totodată, el a subliniat faptul că schimbările culturale dintre cele două țări constituie deja o bună tradiție, ele fiind în același timp o expresie a relațiilor de prietenie dintre România și R.D.G. A luat, apoi, cuvîntul Ion Jinga, vicepreședintele al Consiliului Cultural și Educației Socialiste, care a vorbit despre succesele obținute în domeniul artei și culturii în anii care au trecut de la eliberarea României.

TIIRANA. — Ansamblul folcloric „Alunelul“, care timp de două săptămîni a prezentat spectacole în numeroase orașe din Albania în cadrul manifestărilor consacrate celei de a 30-a aniversări a eliberării țării noastre de sub dominația fascistă și-a încheiat turneul. În ultimele zile, ansamblul românesc a evoluat în capitala țării — Tirana. La spectacole au participat oficialități albaneze, șefi ai misiunilor diplomatice și membrii corpului diplomatic din Albania.

CIUDADA DE MEXICO. — În capitala mexicană a fost organizat în auditoriul Ministerului Relațiilor Externe o gală a filmului românesc în cadrul căreia au fost prezentate „Ministrîni din Moldova“ și „Balada“ — manifestare care se înscrie în acțiunile dedicate celei de-a 30-a aniversări a eliberării României de sub dominația fascistă.

A fost prezent José Galastegui, adjunct al ministrului relațiilor externe al Mexicului. Au participat personalități ale vieții publice, șefi de misiuni diplomatice și alți membri ai corpului diplomatic, oameni de cultură și artă, ziariști. Au fost prezente ambasadorul României în Mexic, Dumitru Mihail, și membri ai ambasadei române. Filmele prezentate s-au bucurat de o frumoasă primire și apreciere din partea asistentei.

PREȘEDINTELE FRANȚEI A PRIMIT PE ROMÂNII AMBASADORUL LA PARIS

PARIS 29. — Correspodentul Agerpres, Paul Diaconescu, transmite: Joi după-amiază, președintele Republicii Franceze, Valery Giscard d'Estaing a primit, la Palatul Elysee, pe ambasadorul României la Paris, Constantin Filan.

Cu acest prilej, ambasadorul român a transmis urările prietenesti adresate de președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu, cu ocazia aniversării celei de-a XXX-a aniversări a eliberării României. Ambasadorul român a avut o discuție cu președintele francez, în timpul căreia s-a subliniat faptul că schimbările culturale dintre cele două țări constituie deja o bună tradiție, ele fiind în același timp o expresie a relațiilor de prietenie dintre România și R.D.G. A luat, apoi, cuvîntul Ion Jinga, vicepreședintele al Consiliului Cultural și Educației Socialiste, care a vorbit despre succesele obținute în domeniul artei și culturii în anii care au trecut de la eliberarea României.

SCHIMB DE PĂRERI PRIVIND RELATIILE ECONOMICE ROMÂNNO-AMERICANE

WASHINGTON 29. — Correspodentul Agerpres, C. Alexandroaie, transmite: Joi dimineață, președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a avut, miercuri, o întrevedere cu ministrul comerțului al Statelor Unite, Frederick Dent, președintele părții americane în Comisia economică guvernamentală mixtă româno-americană. Cu acest prilej, s-a procedat la un schimb de păreri asupra evoluției pozitive, din ultimii ani, a relațiilor economice și comerciale dintre Statele Unite și România, s-a făcut o trecere în revistă a modului cum se îndeplinesc prevederile protocolului primei sesiuni a Comisiei economice guvernamentale mixte româno-americană, și s-au analizat posibilitățile existente pentru extinderea în

adresa, la rîndul său, un salut cordial împreună cu cele mai bune urări președintelui Nicolae Ceaușescu și respectuoase omagii tovarășei Elena Ceaușescu. În continuare, a avut loc o convorbire în cursul căreia s-a reliefat însemnătatea întîlnirilor și contactelor la nivel înalt pentru promovarea relațiilor bilaterale, pe multiple planuri, și s-a subliniat hotărîrea celor două părți de a continua astfel de contacte. În acest sens a fost evocată importanța lucrărilor celei de-a șasea sesiuni a Comisiei mixte guvernamentale româno-franceze care se vor desfășura la București în ultima decadă a lunii septembrie. Intrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă prietenească.

continua a schimburilor comerciale și a cooperării economice între cele două țări, în condiții de deplină egalitate și avantaj reciproc. La întrevedere, care s-a desfășurat într-o atmosferă de cordialitate, au participat ambasadorul României în Statele Unite, Corneliu Bogdan, directori ai unor departamente din Ministerul Comerțului al S.U.A.

Secretarul de stat al Statelor Unite, Henry Kissinger, a confirmat, miercuri seară, intenția de a efectua un nou turneu diplomatic în țările Orientului Mijlociu, în cursul lui octombrie. El va vizita, cu acest prilej, Republica Arabă Egipt, Siria și Arabia Saudită.

Siria este o pagină de cuprins de aur pentru milioane de oameni, obiect de temple și reverențe pentru poezii, își bogătește destinul cu o nouă dimensiune. La nord de deșertul Palmirei, o construcție

de proporții gigantice stăvilitește apele Eufratului, devenit nod al sistemului hidro-energetic al țării. Pentru sirieni, Eufratul va produce hrana de care au nevoie industria, întreaga economie. Eufratul va asigura electrificarea întregii țări, irigația a peste un milion de hectare, alimentarea unor complexe industriale de tipul celui

de la Homs. Gerația prezentului se instrucește în școli și instituții de tot felul, se pregătește pentru a pune în valoare bogățiile pe care le va elibera fluviul Dealului, Siria ocupă unul din

primele locuri în jumete în ceea ce privește numărul studenților în raport cu populația. Dezvoltării economice i s-au deschis porțile în 1946, cînd Siria cutera independența de sub dominația colonială. Măsurile de trecere în patrimoniul național a resurselor minerale au creat o bază solidă multor programe de dezvoltare economică. În acest con-

text trebuie subliniat atenția acordată exploatarea, prelucrării și comercializării petrolului recent descoperit. Nu cu mulți ani în urmă, cantitatea petrolului pe care Siria ar fi putut să-l producă era subapreciată chiar de cele mai optimiste estimări. Cele 8 milioane tone petrol obținute în 1972 au înscris producția de ramură pe o traiectorie ascendentă. Intrucîi specialiștii petrolului se formează în anii îndelungați de muncă, experiența României în acest domeniu a fost folosită cu succes în cadrul mai larg al cooperării reciproce, avantajoase pe multiple planuri. Au fost abordate în comun, cu rezultate fructuoase, proiecte de exploatare a fosfaților, de amenajare și fertilizare a văii Eufratului. Inscris ferm pe calea progresului, România și Siria au dezvoltat în ultimii ani direcții noi de cooperare economică și culturală, mărturie a bunelor relații existente între cele două țări.

DOINA TOPOR

Mitingul consacrat aniversării insurecției naționale slovace

Un mare miting, care a avut loc joi dimineața la Banská Bystrica, a încheiat șirul manifestărilor consacrate implinirii treizeci de ani de la declanșarea insurecției naționale slovace.

În tribuna oficială au luat loc secretarul general al C.C. al P.C. din Cehoslovacia, Gustav Husak, alături de conducătorii partidelor comuniste și socialiste cehoslovace. Printre invitați se aflau Ștefan Bobos, membru al Consiliului Național al Frontului Uniunii Socialiste, conducătorul delegației Consiliului Național al F.U.S., ambasadorul României la Praga, Teodor Haș, și consilierul general al țării noastre la Bratislava, Carol Cozma.

După ce a evidențiat faptul că insurecția națională slovacă, condusă de partidul comunist, a însemnat începutul revoluției naționale și democratice în Cehoslovacia, începutul construirii unei noi orînduirii sociale, vorbitorul a trecut în revistă principalele etape ale luptei duse de masele populare pentru cucerirea deplină a puterii politice și economice, pentru rezolvarea pe baze noi a problemei naționale, pentru edificarea societății socialiste.

„Soiuz-15“ și-a încheiat misiunea

Miercuri, la ora 22.10, după realizarea manevrelor corespunzătoare, nava cosmică sovietică „Soiuz-15“ a aterizat lin pe teritoriul Uniunii Sovietice, la 48 km sud-vest de orașul Tselinograd.

Cei doi cosmonauți Ghennadi Sarafanov și Lev Demin se simt bine. Timp de două zile, ei au realizat experimente tehnice și științifice legate de manevrarea navei în spațiul extraterestru și apropierea de stația cosmică orbitală sovietică „Saljut-3“. Au fost experimentate, de asemenea, metode și mijloace



ITALIA. — Imagine de la o demonstrație revendicativă a muncitorilor din Torino.

Încheierea lucrărilor Conferinței asupra dreptului mării

Capitala venezueleană a găzduit reuniunea finală din cadrul lucrărilor celei de-a III-a Conferințe a Națiunilor Unite asupra dreptului mării, care a intrunit peste 5 000 de delegați reprezentînd circa 150 de țări.

Pe parcursul a 10 săptămîni, participanții la lucrări au examinat în sesiuni plenary și în cele trei comisii de lucru — o serie de proiecte de convenții avansate de diverse țări în legătură cu principalele puncte inscrite pe ordinea de zi. Se apreciază că, în pofida faptului că nu s-a ajuns la formularea unei noi legislații internaționale privind mările și oceanele lumii, a fost realizată o imagine de ansamblu a conceptelor, propunerii și hotărîrile ce vor furniza o bază discutabilă pentru următoarea conferință de resort, programată să aibă loc anul viitor la Geneva, începînd de la 17 martie. În acest sens, delegații au aprobat textul scrisorilor adresate secretarului general al O.N.U., Kurt Waldheim, de președintele actualii Conferințe, Hamilton Amerasinghe (Sri Lanka), prin care este făcută cunoscută hotărîrea de a se continua dezbaterile pe principalele probleme rămase în suspensie, ca și faptul că mișcările de eliberare națională vor fi invitate să participe la viitoarele lucrări, cu statut de observator.

În urma examinării propunerilor privind elaborarea unei definiții juridice precise a limitelor mării teritoriale și a zonei economice plasate sub controlul statelor riverane s-a ajuns la conturarea unei soluții. Astfel în formularea conceptului de „zonă economică“ se precizează că apele teritoriale ale statelor sînt cuprinse în perimetrul a 12 mile marine, drepturile suverane asupra resurselor mării fiind în schimb exercitate de acestea într-o zonă de 200 de mile. De asemenea, în ceea ce privește problema „platoului continental“ a fost reținută ideea prelungirii sub apă a teritoriului terestru și necesitatea degajării unor principii și norme juridice capabile să asigure echitabile rezultate obținute de cea de-a treia comisie de lucru — consacrată dezbaterii problemelor legate de poluarea crescută a mediului marin — sînt considerate ca cele mai remarcabile pe ansamblu, concluziile despinse în timpul lucrărilor bucurîndu-se de un larg sprijin în rîndul participanților.



Corăbii care dispar...

Corăbii care dispar în largul oceanului. Vase ale navigatorilor pentru care împărăția apelor reprezintă refugiu vacanței, ca și nave pescărești de dimensiuni diferite n-au mai revenit în locurile unde ar fi trebuit să-și încheie călătoriile. Simple naufragii? Desigur, unele vase au fost, poate, înghițite de minia apelor. Dar anchete întreprinse de autoritățile din S.U.A. au dus la tulburătoarea descoperire a existenței în zilele noastre a unor pirazi.

S-ar putea crede că este vorba de acumulare de întâmplări născute dintr-o fantezie de scenarist. Intîmplările acestea evocate în ultimele zile la Washington și New York sînt însă produse ale realității și nu ficțiune. Într-un serial de aventuri destinat micului ecran. Sînt intîmplări tragice, care au costat vieți omenești și care demonstrează că pirateria a supraviețuit chiar în acest secol al navei cosmice. O piraterie care s-a adaptat secolului...

Sau aproape nimic. Au fost, desigur, și excepții. Un tinăr dintr-o bogată familie newyorkeză, a cărei identitate n-a fost dezvăluită, a dispărut în ianuarie. Proprietarul yachtului „Imamou“, a părăsit atunci New York plecînd spre Panama. Vasul n-a

juana, hașiș și cocaină. Dealfel, cei doi au cazere încercate: u-nul — traficanți notorii de droguri, celălalt — urmări pentru numeroase crime. Unchiul proprietarului yachtului a trimis de urgență un detectiv particular spre a descureca firele afacerii. Detectivul a plătit scump imprudența de a se amesteca în tenebroasa răprie: a fost ucis imediat după sosirea sa în America de sud. Bogata familie newyorkeză a primit o scrisoare anonimă în care se comunica că detectivul a fost lichidat de către o rețea de contrabandisți de droguri.

În relațiile agenției FRANCE PRESSE se menționează în caz trecut pe coasta Floridei, în luna trecută. Două surori și trei bărbai și-au pierdut viața deoarece fuseră martori ai unei transbordări de stupefiante, după ce au fost învinși în luptă cu un grup de cîrmaci și-au pierdut viața cu o curmăt firă vieții lor. Cu singure reze, pirajii i-au ucis. Nu trebuiau să existe martori. O „lovitură“ dată în golful Mexicului a avut un alt epilog. Doi americani, inamurali, au pus stăpînire pe un vas, îndreptîndul spre America centrală. Unul dintre răpitori a avut însă o criză cardiacă și piratul nr. 2 a apelat la... paza coastei. Aventura s-a încheiat la New Orleans, într-o celulă a F.B.I.

Peste 200 de americani au fost asasinati în largul mării — a afirmă John Murphy, membru al Camerei Reprezentanților. Potrivit parlamentarului, în ultimii trei ani 100 de yachturi au cunoscut dramatică soartă. Zona în care pirajii și-au făcut apariția este sud-estul Atlanticului, golful Mexicului, coasta Pacificului și Hawaii. Traficanții de marijuana și hașiș urmăresc să-și transporte „marfa“ în sud-estul S.U.A. Paza coastei S.U.A. a dat publicității un avertisment în care relevă că „numărul crescînd de yachturi dispărute în apele occidentale și meridionale (Pacific și golful Mexicului) în cursul ultimilor trei ani a devenit sursă de îngrijorare“. Proprietarii naveelor au fost îndemnați să verifice mai atent identitatea celor pe care îi aduc la bord. O privire mai atentă prin acie va fi suficientă? Chiar poliștii nu și-și ascund scepticismul.

M. RAMURA

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

CU OCAZIA plecării sale definitive din Republica Federală Germania, ambasadorul român la Bonn, Constantin Oană, a fost primit de Jürgen Wiese, ministrul de externe și Președintele Partidului Social Democrat, ministru secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe al R.F.G. Cu acest prilej, a fost subliniată evoluția pozitivă a raporturilor dintre România și R.F.G., dintre P.C.R. și P.S.D., precum și dorința reciprocă de a extinde colaborarea pe multiple planuri.

Cu același prilej, ambasadorul român a făcut o vizită de rămas bun președintelui U.C.D., primul ministru al landului Renania-Palatinat, dr. Helmut Kohl. În cursul convorbirii au fost apreciate pozitiv dialogul și înțelegerea dintre cele două țări și contactele politice ce au avut loc între reprezentanții celor două state.

Naționalizări în Portugalia. GUVERNUL portughez a anunțat naționalizarea a trei din principalele instituții bancare din Portugalia: „Banco de Angola“ și „Banco Nacional Ultramarino“, care, prin decretul dat publicității la Lisabona, au fost trecute sub controlul statului.

LIGA Societăților de Cruce Roșie, cu sediul la Geneva, a dat publicității un raport din care reiese că aproximativ 37 milioane de persoane sînt afectate de catastrofele inundații care s-au produs recent în Bangladesh, Birmania, India, Nepal și Filipine.

SIRIA dorește ca lucrările conferinței de la Geneva pentru pace în Orientul Apropiat să fie reluate cît mai curînd posibil, a declarat, la Beirut, cu prilejul vizitei sale în Siria, ministrul afacerilor externe al acestei țări, Abdel Halim Khaddam. „Acest lucru nu depinde însă numai de noi“, a spus vicepremierul sirian. Conferința de la Geneva va trebui să asigure aplicarea Rezoluției Consiliului de Securitate nr. 338 în vederea realizării unei păci juste și durabile în zonă. De asemenea, el a precizat că „operațiunile de dezangajare reprezintă o unitate și trebuie aplicate în întregime“.

Intr-un viitor apropiat, R.P.D. Coreeană va produce anul aproximativ un milion de tone de metale neferoase și va trece, în acest fel, în rîndul țărilor cu cea mai mare producție de metale neferoase pe locurile. Realizarea cantității de un milion de tone de metale neferoase reprezintă unul din cele zece obiective prioritare ale construcției economiei socialiste stabilite de Partidul Muncii din Coreea.

R.P.D. Coreeană dispune de importante zăcăminte de aur, argint, cupru, plumb, zinc, wolfram, mînbden, de acce. În prezent se desfășoară ample lucrări de prospectare și valorificare a acestor zăcăminte. De asemenea, se construiesc și se modernizează întreprinderile pentru extragerea metalelor neferoase din minereuri.

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

Table with cinema listings for various locations including STEJAR-EXTREMĂ URGENTĂ, NIMENI, Lumina, Dacia, ROMAN VESEL, PLANETA SALBATICĂ, REPRESALI LA ROMA, and FLUTURII.

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

UN FESTIVAL internațional al filmului de amatori pe tema luptei pentru pace va fi organizat, în luna august 1973, la Hiroșima.

La Hiroșima a fost creat un comitet special, însărcinat cu pregătirea acestui festival, a cărui primă ediție va avea loc la împlinirea a 30 de ani de la lansarea atacului nuclear asupra celor două orașe nipone.

REUNIUNEA A F.M.I. CONSILIUL de conducere al Fondului Monetar Internațional se va întruni în luna septembrie, la Washington, pentru a reexamina viitorul rol al aurului în cadrul sistemului financiar mondial. Agenția Reuter, care transmite știrea, amintește că prețul oficial al aurului este stabilit la 42,22 dolari uncia, în timp ce pe piața liberă prețul unciei de metal galben a depășit 150 de dolari.

ZIARUL L'Humanité" rețazează despre conferința de presă organizată de Georges Marchais, secretar general al P.C.F., și de alți membri ai Biroului Politic al P.C.F. Referindu-se la faptul că Partidul Comunist Francez, precum și celelalte formații politice ale stîngii au înregistrat în ultimele luni un progres important și constant, Georges Marchais a spus: „Întreținem relații excelente, iar consultările parțiale, sondajele, contactele și veniturile le avem arată că francezii care s-au pronunțat pentru uniunea stîngii, în luna mai, anul acesta, sînt convinși, mai mult ca orînd, de justetea alegerii lor“.

Succes al economiei R.P.D. Coreene. Într-un viitor apropiat, R.P.D. Coreeană va produce anul aproximativ un milion de tone de metale neferoase și va trece, în acest fel, în rîndul țărilor cu cea mai mare producție de metale neferoase pe locurile. Realizarea cantității de un milion de tone de metale neferoase reprezintă unul din cele zece obiective prioritare ale construcției economiei socialiste stabilite de Partidul Muncii din Coreea.

R.P.D. Coreeană dispune de importante zăcăminte de aur, argint, cupru, plumb, zinc, wolfram, mînbden, de acce. În prezent se desfășoară ample lucrări de prospectare și valorificare a acestor zăcăminte. De asemenea, se construiesc și se modernizează întreprinderile pentru extragerea metalelor neferoase din minereuri.

REUNIUNEA A F.M.I. CONSILIUL de conducere al Fondului Monetar Internațional se va întruni în luna septembrie, la Washington, pentru a reexamina viitorul rol al aurului în cadrul sistemului financiar mondial. Agenția Reuter, care transmite știrea, amintește că prețul oficial al aurului este stabilit la 42,22 dolari uncia, în timp ce pe piața liberă prețul unciei de metal galben a depășit 150 de dolari.

ZIARUL L'Humanité" rețazează despre conferința de presă organizată de Georges Marchais, secretar general al P.C.F., și de alți membri ai Biroului Politic al P.C.F. Referindu-se la faptul că Partidul Comunist Francez, precum și celelalte formații politice ale stîngii au înregistrat în ultimele luni un progres important și constant, Georges Marchais a spus: „Întreținem relații excelente, iar consultările parțiale, sondajele, contactele și veniturile le avem arată că francezii care s-au pronunțat pentru uniunea stîngii, în luna mai, anul acesta, sînt convinși, mai mult ca orînd, de justetea alegerii lor“.

Succes al economiei R.P.D. Coreene. Într-un viitor apropiat, R.P.D. Coreeană va produce anul aproximativ un milion de tone de metale neferoase și va trece, în acest fel, în rîndul țărilor cu cea mai mare producție de metale neferoase pe locurile. Realizarea cantității de un milion de tone de metale neferoase reprezintă unul din cele zece obiective prioritare ale construcției economiei socialiste stabilite de Partidul Muncii din Coreea.

Table with cinema listings for various locations including STEJAR-EXTREMĂ URGENTĂ, NIMENI, Lumina, Dacia, ROMAN VESEL, PLANETA SALBATICĂ, REPRESALI LA ROMA, and FLUTURII.